

新闻热线: 82288562 82201212  
邮箱: jjzthree@163.com

胶州故事·暖心

## 让身边微光 照亮文明胶州

——《胶州故事》新闻线索  
征集开始啦

您可曾注意过:

几十年如一日照顾患病婆婆的好儿媳?

悄悄资助贫困生的快递小哥?

平凡岗位上执着坚守与创新的工人师傅?

……

这些平凡英雄,这些暖心的故事,不应被时光遗忘!

如果您身边有这样的好人、好事、感人故事,助人为乐、见义勇为、诚实守信、敬业奉献、孝老爱亲……

请告诉我们,

让我们,一同记录感人故事,携手传递温暖瞬间!

新闻热线:

82288562;

82201212;

线索邮箱:

jjzfour@163.com

2003年,面对突然中风的父亲和年迈体弱的母亲,她从婆家搬回父母家,20多年如一日精心伺候父母,胶莱街道冲角埠村村民——

## 杨秀花:久病床前有孝女



□通讯员 黄琨 报道

在胶莱街道冲角埠村,一位叫杨秀花的村民,用二十载的光阴,书写了一段感人至深的孝老爱亲故事。她以柔弱之躯,扛起家庭重担,用无私的爱与坚定的责任,温暖了亲人,也感动了乡邻。

### 命运突变

#### 柔弱双肩挑重担

2003年,命运的阴霾悄然笼罩了杨秀花一家,她的父亲突发中风,生活瞬间陷入困境。彼时,兄弟姐妹皆在外地,照顾父亲的重任便如千钧巨石,沉甸甸地落在了杨秀花一人肩头。为了能时刻陪伴在父亲身边,她毅然从冲角埠

村搬到父亲所在的南王珠村,还开了一家化肥门店,一边维持生计,一边侍奉双亲。

每日清晨,天还不亮,杨秀花便已起身,为年迈的父母准备早餐。面对体重近两百斤的父亲,瘦弱的她每次将父亲从床上扶起、挪至轮椅,都要费九牛二虎之力。但她从未有过一丝抱怨,洗脸、注射针剂、喂饭、吃药、收拾家……一系列繁琐的日常事务,她都做得有条不紊,日复一日,年复一年。

### 风雨相伴

#### 二十年孝心未改

时光匆匆,2017年,父亲的中风病情再度加重,全身瘫痪

在床,吃喝拉撒皆需他人照料,且又患有糖尿病,饮食挑剔。杨秀花却没有丝毫退缩,她变着花样为父亲准备饭菜,无论寒暑,坚持为父亲泡脚、擦洗身体。父亲便秘时,她不嫌脏累,耐心地为父亲使用开塞露;父亲患上老年痴呆症后,情绪多变,时常无端发脾气,她也总是默默忍受,用包容与爱给予父亲无尽的关怀。

祸不单行,2021年,母亲又因胃癌晚期卧床不起。两位瘫痪老人,让杨秀花的生活愈发艰难,但她与姐妹携手,咬牙坚持,精心照料。为了让母亲在最后的时光里过得舒心,她想尽办法做母亲爱吃的饭菜,陪母亲聊天解闷,直至母亲安然离世。她常说:“父母恩情似海深,孝敬父母,天经地义。”这份质朴的信念,支撑着她走过无数个艰难的日子。

### 爱无止境

#### 温暖传递千万家

杨秀花的善良与爱心,就像春日暖阳,不仅温暖了自己的小家,还照亮了周围的每一个人。她的小叔是聋哑人,无儿无女,独自生活在养老院。小叔有事时,养老院第一个联系的就是杨秀花。她也总是不辞辛劳,隔三岔五就去探望小叔,带着自己亲手包的饺子,还有各种日用品。小叔患

有肺结核、糖尿病等多种疾病,经常需要住院治疗。每次住院,杨秀花都跑前跑后,帮忙办理住院手续,每日准时送饭、悉心照顾。小叔去世后,她又为其操办后事,送小叔最后一程。

她的爱心还延伸到了邻里之间。当得知隔壁村的王大爷和自己的父亲患了同样的病,杨秀花二话不说,主动登门拜访。她坐在王大爷家的炕头,耐心地向王大爷的子女传授照顾老人的技巧和经验,从饮食搭配到日常护理,无一遗漏。看到王大爷家经济困难,她在临走时,毫不犹豫地口袋里掏出自己辛苦干农活挣来的500元钱,塞到王大爷儿子的手中。王大爷的儿子眼眶泛红,泪水夺眶而出,而杨秀花却说:“我虽然家境也不富裕,但这是我前些日子帮人家干农活赚的500元钱,我能帮就帮一把,你拿着这些钱给您父亲买点营养品补一补。”

杨秀花,这位平凡的农村妇女,以二十年如一日的坚守,将人间至情镌刻在岁月长河之中。在家庭中,她是无可替代的顶梁柱,以柔弱身躯为双亲撑起安稳天地;在社会里,她是孝道传承的标杆,用点滴善举诠释着人性至善。

## 市医保局开展定点门诊专项检查—— 强化医保基金监管 筑牢民生保障防线



□记者 冯纯 报道

本报讯 连日来,市医保局走进胶北卫生院、北关卫生院、马店卫生院、营海卫生院和九龙卫生院,采取现场检查的方式,重点对门诊病历、处方、药品等方面进行检查。

据悉,为进一步规范医保基金使用,严厉打击欺诈骗保行为,切实维护参保群众合法权益,市医保局组织专项检查组,对全市定点医疗机构开展门诊医保基金使用情况全覆盖现场检查行动。

工作人员通过现场抽取病历、检查药品、查看中医治

疗登记本等方式,重点关注处方用药是否合理,是否存在违规收费、重复收费以及利用医保基金套取药品等违规行为。同时,根据现场检查情况,对医疗机构提出相关指导意见和建议,要求医疗机构加强医务人员医保政策培训,强化医保基金使用规范管理,为人民群众提供更加优质、高效的医保服务。

我市将持续深化医保基金监管长效机制建设,加大医保基金监管力度,确保医保基金安全高效使用,切实提升群众就医获得感、幸福感、安全感。

## 小小安全卫士成长讲座 邀你解锁守护密码

——市“蓝马甲”普法志愿服务队走进香港路小学开讲安全教育

□通讯员 陈雷 报道

本报讯 4月15日,市“蓝马甲”讲师、市检察院副检察长陈敏走进香港路小学,以“国家安全·拒绝伤害·守护成长”为主题,为该校三年级250名学生讲授了安全自护知识,同步录制课程覆盖级部500余人。

陈敏检察长注重教学理论和实践的结合,通过真实案例解析,引导青少年筑牢安全防线。同时,采取“沉浸式

学习+游戏化实践”的方式转换,将抽象的国家安全理念转化为可感知、可操作的成长守护行动,并创造性提出“个体安全—校园安全—国家安全”的认知进阶路径,通过互动体验环节实现做合格安全小卫士的教育转化。

据了解,此次教育活动由市“蓝马甲”普法志愿服务队组织开展,活动紧扣“全民国家安全教育走深走实十周年”主题,将法治叙事转化为儿童话

语,被动接受变为主导探究,单次活动延展为持续教育,对于深入贯彻落实总体国家安全观、切实提升青少年的国家安全风险防范技能起到了积极作用。

下步,市“蓝马甲”普法志愿服务队将努力构建起家庭—学校—志愿者—政府机关四级联络机制,加大普法宣传教育力度,着力培育新时代青少年的家国情怀与安全素养。

## 提高安全意识 谨防电信网络诈骗



案例:近日,受害人接到一个陌生电话,称其抖音开通了直播功能,如不关闭,将每月自动扣费800元,连续扣费12个月。受害人信以为真,担心扣费,便按对方要求进行操作。随后“客服”让其下载了某APP并开启屏幕共享,与“金融客服专员”联

系,在线上办理关闭。对方先询问了受害人的银行卡余额,随后以验证流水状况为由,要求受害人将银行卡里的资金转至指定的银行账户中,并谎称验证完成后资金会自动返还。受害人银行卡中的6万余元全部被骗。

### 预防诈骗常识

#### 1. 保护个人信息

要保护好个人身份信息和账户信息,在非必要时不向陌生人提供身份证号码、家庭成员、家庭住址等重要信息。

#### 2. 不轻信他人

不轻信他人,不点击不明链接、不贪图小利,绝不出售、转让、出租、出借或购买银行卡、支付账户等,若发现以上行为,要及时向公安机关

举报。

#### 3. 不透露密码

将银行卡、网上银行、手机银行设置复杂程度较高的密码;任何时候都不向任何人透露或转发短信验证码及其他形式动态密码。

#### 4. 确认信息核实无误

接到熟人请求发送的转账信息,或询问银行卡密码等重要信息时,务必要通过电话、微信视频通话进行核实确认;避免在与移动支付软件绑定的银行卡中存放过多资金以便分散和锁定风险。

#### 5. 安装国家反诈中心

牢记96110全国反诈劝阻专号,安装“国家反诈中心”APP,完成实名认证,并开通来电预警及APP自检功能。